



《中国共产党早期新闻史研究》系列
王美芝 编著 人民日报出版社

学党史,不能不学党的早期新闻史。中国共产党在初创时期,就对新闻舆论工作十分重视。“共产党是左手拿传单右手拿枪弹才可以打倒敌人的”,“笔杆子”和“枪杆子”是我们党由弱到强直至赢得最后胜利的“两杆子”。

在中国共产党成立100周年之际,为了让广大党员干部群众更加深刻地从党的早期新闻史中汲取力量与智慧,“中国共产党早期新闻史研究”系列应运而生。

土地革命战争时期,中国共产党曾创办过两个影响很大的通讯社,一个是在上海的中共中央的中国工农通讯社,一个是在中央苏区的中华苏维埃共和国临时中央政府的红色中华社。这两大通讯社是当时中国

“中国共产党早期新闻史研究”系列共分五卷,第

一、二、三卷讲述了中国工农通讯社的创立、有关中国工农通讯社创立之说的辨析、中国工农通讯社出版发行新闻稿、中国工农通讯社的稿件考证与研究、中国工农通讯社的出版物、中国工农通讯社的宣传、中国工农通讯社的历史作用等,并收录了大量散佚在国内外的珍贵原始资料,通过这些史料,挖掘出中国工农通讯社成立过程及对外发表的大量新闻稿件,使中国共产党用外文对外进行新闻传播的历史提前到了1930年;第四、五卷以创刊、长征、抗战的时间轴为主线,从红色中华社的建立与《红色中华》报创刊、中央红军主力战略转移后红色中华社的工作、中央红军主力长征到达陕北后红色中华社的工作、新中华社在全民抗战中的业务发展、新中华社抗战时期的宣传报道五个部分,全方面多层次地梳理了红色中华社和《红色中华》报的发展,多角度讲述红色中华发展史。

史学研究,史料是基础工作。该系列图书的编写、出版过程中,最大的难题就是挖掘、搜集史料。作者王美芝遍查与中国工农通讯社同时期的报纸杂志,遍查有关的史书、传记和参观有关展览,从北京多次专程到上海、台湾、江西、四川等地,千方百计寻找、挖掘史料,反复研究和考证,终获大量宝贵史料,且史料多为孤本。该系列图书史料与研究分析相结合,对研究党史、军史、苏区史、新闻史等具有重要的参考价值。

儿童节,你陪孩子读书了吗?

咸宁日报全媒体记者 王恬 通讯员 贺越珊



海的女儿、白雪公主、小红帽、孙悟空……一个个或美丽、或善良、或勇敢的形象曾是我们童年时从书本里最先收获的价值符号。

那么,在刚刚过去的六一儿童节里,在各种课外辅导班令人目不暇接、ipad娃娃越来越多的今天,孩子们的阅读现状如何呢?记者就此进行了采访。

现象一:课外培训占据时间

1日,市少儿图书馆里,一些小朋友正在捧书阅读。

“我爱看的课外书可多啦,探险、动物、历史、军事我都爱看。”说起自己的兴趣,12岁的李前程滔滔不绝,可是,由于父母给他报了英语和奥数两个课外培训班,现在留给自己自由阅读的时间仅剩星期天。

李前程的母亲李慧是位全职妈妈,她说,自己文化水平不高,辅导孩子力不从心,而且就这一个孩子,不想“让他输在起跑线上”,相较其他孩子,儿子报的班算少的,只选“关键”的报。

11岁的郑宁宇,他的周末同样被英语和作文两个校外辅导班占了,他说,目前,自己的私有图书不到20本,每年,父母会花数百元给他购买大量的教辅用书,买自己感兴趣的课外书也就几十块钱。

现象二:童年阅读缺乏指导

喜欢看课外书吗?如何选择课外书?

采访中,孩子们表示都爱看课外书。至于怎么选,都是“听大人的”。或者看到同学买什么书,也会“跟着买”。

市民陈女士经常带着孩子逛书店,对孩子表现出的读书热情,她十分鼓励,基本是孩子选什么就给买什么,至于是否注

意引导孩子科学阅读,她表示没太在意过。

市新华书店少儿图书区人气旺,选书看的孩子每天络绎不绝。工作人员表示,目前儿童图书销售占整个书城销售的20%左右,但远远低于教辅书销量;少儿畅销书80%是儿童文学类作品,主要是些故事类、校园文学类书籍。

市少儿图书馆是我市唯一的一家少儿图书馆,目前藏书近3万册。据图书馆提供的相关信息显示,截至目前,这里共借出图书4.1万多册/次,其中文学类占到80%,综合类的比如艺术、天文、地理、探险、历史、军事等占20%。而在文学作品中,所占比重最大的还是各类小说。

销售人员表示,电子阅读产品融音效、故事、音乐、游戏等于一体,很受孩子们欢迎。

从4岁时就开始学舞蹈、学古筝,她说,喜欢安徒生童话,可是每天不是上幼儿园,就是去学习,加上自己爱看动画片,只有睡前听妈妈念一念绘本。

1日,在温泉城区沃尔玛超市图书区,最热闹的当属电子阅读体验区,儿童电脑、点读机等每台小小的机器后,都围着三四个孩子,此刻,装帧精美的童话书对孩子们似乎失去了吸引力,一旁安静看书的反倒是那些陪同来的家长们。

销售人员表示,电子阅读产品融音效、故事、音乐、游戏等于一体,很受孩子们欢迎。

观点一:传统阅读无可替代

“开卷有益。”谈及儿童阅读,市第二实验小学校长谭璐首先亮明观点。她说,良好的阅读习惯影响孩子一生,教学大纲

对小学阶段的孩子阅读有明确规定,一个小学毕业生,至少得具备上百万字的阅读量,阅读和孩子的学习、成长相辅相成、密不可分。

作为一名小学教育工作者,她最重视的有两点,一是孩子的健康,二是习惯的养成。而阅读,正是良好习惯的基础,是良好的人生观的最佳启蒙。

为此,学校定期开展“书香校园”读书活动,图书角、读书长廊开放,孩子们在课间能随意翻阅,阅读课每周定期向孩子们推荐书目,倡导亲子共读、师生共读。

对于电子阅读,她认为,虽然信息广泛,方便阅读,但对孩子来说,电子辐射、长时间不变的坐姿,影响发育和视力,而且不必要的信息链接,可能无意中改变孩子的阅读意愿,对儿童来讲,传统的阅读,无可替代。

观点二:引导阅读科学选择

市温泉中学副校长刘元松表示,让孩子热爱阅读,离不开学校和家长的正确引导。美国儿童4岁后进入独立、自主的大量阅读阶段,而中国儿童平均到8岁才能达到这个水平。家长不妨从当下开始,改善孩子的阅读现状。

他认为,目前孩子的阅读呈现两级特征:拥有图书不是问题,但阅读率偏低;图书类型较单一,80%都是童话、故事书、益智类。类似安全教育、科普类的图书不仅市场上相对偏少,家长的重视程度也不够。

应该为孩子选择什么样的书?刘元松建议,选择适合孩子的书籍,需要考虑三方面内容:一是符合阅读兴趣;二是能满足孩子的求知欲;三是教会其做人的道理,有利于孩子解决成长的烦恼。

工伤预防基础知识(十二)

11.最高人民法院认定工伤的情形
(一)最高人民法院司法解释
中认定工伤的四种情形

依据《最高人民法院关于审理
工伤保险行政案件若干问题的规定》
第四条规定,以下四种情形可以
认定为工伤:

(1)职工在工作时间和工作场
所内受到伤害,用人单位或者社会
保险行政部门没有证据证明是非工
作原因导致的;

(2)职工参加用人单位组织
或者用人单位指派参加其他单位组织
的活动受到伤害的;

(3)在工作时间内,职工来往于
多个与其工作职责相关的场所
之间的合理区域因工受到伤害的;

(4)其他与履行工作职责相关,在
工作时间及合理区域内受到伤害的。

(二)最高人民法院行政法庭
认定工伤的七种情形

(1)根据《工伤保险条例》第2
条、第61条等有关规定,离退休人员
受聘于现工作单位,现工作单位已经
为其缴纳了工伤保险费,其在受
聘期间因工作受到事故伤害的,应

当适用《工伤保险条例》的有关规定
处理。

(2)职工受单位指派外出学习
期间,在学习单位安排的休息场所
休息时受到他人伤害的,应当认定
为工伤。

(3)个人购买的车辆挂靠其他
单位且以挂靠单位的名义对外经营
的,其聘用的司机与挂靠单位之间
形成了事实劳动关系,在车辆运营
中伤亡的,应当适用《劳动法》和《工
伤保险条例》的有关规定认定是否
构成工伤。(注:依据最高法院民一
庭2013年的答复意见,个人购买的
车辆挂靠其他单位且以挂靠单位的
名义对外经营的,其聘用的司机与
挂靠单位之间不具备劳动关系的基
本特征,不宜认定其形成了事实劳
动关系。)

(4)低温雨雪冰冻灾害期间,用
人单位为维护国家利益和公共利益
的需要,在恢复交通、通信、供电、供
水、排水、供气、道路抢修、保障食
品、饮用水、燃料等基本生活必需品
的供应、组织营救和救治受害人员
等过程中,临时雇用员工受到伤害

的,可视为工伤,参照《工伤保险条
例》的规定进行处理。

(5)关于国家机关聘用人员工
作期间死亡如何适用法律,应由地
方劳动和社会保障局参照《工
伤保险条例》认定是否属于工
伤、确定工
伤待遇的标准。有关工
伤待遇费用
由聘用机关支付。

(6)最高人民法院行政审判庭
关于超过法定退休年龄的进城务工
农民因工伤亡的,用人单
位聘用的
超过法定退休年龄的务工农
民,在工
作时间
内,因工原
因伤亡的,
应当适用《工
伤保险条例》的有关规
定进行工
伤认定。

(7)职工因公外出期间死
因不明,用人单
位或者社会保障部门提
供的证据不能排
除非工
作原因导致
死亡的,应当依
据《工
伤保险条例》
第十四条第(五)项和第十九条第二
款的规定,认定为工
伤。

工伤预防知识普及
——咸宁市人力资源和社会保障局

崇阳县自然资源和规划局组织开展地质灾害应急演练

5月27日,崇阳县自然资源和规
划局联合青山镇人民政府在水库村开
展地质灾害应急演练,进一步增强群
众防灾避险意识,完善镇、村群测群防
抢险救灾体系。

演练模拟因前一天晚上连降大雨
出现严重地质灾害险情,监测资料表
明滑坡体与后缘母体裂缝加宽,滑坡
随时可能发生,直接威胁到山坡下方
村民的生命财产安全。乡镇地质灾害
应急指挥部接到报告后,立即启动镇
突发地质灾害应急预案,通过广播、信
息、鸣警报等方式发出转移通知,值班
员鸣锣通知到户,并拉响警报,青山镇
民兵应急抢险组迅速开展救援。民兵
预备役人员火速赶往灾区,搜救被困
人员,救助受伤群众等安全撤离,及时
将受地质灾害威胁群众转移到安全地
带,医疗组及时对受伤群众进行救治;
地质环境监测保护站工作人员迅速对
灾害点进行调查监测工作。演练中,
全体人员服从指挥、行动迅速、密切配
合,紧张有序地完成了地质灾害应急
演练,达到预期效果。

通过开展突发地质灾害应急演
练,检验了应急预案的针对性和可
操作性,进一步健全了突发事件应
急机制,提高了相关部门应对突
发事件的综合处置能力,增强了群众应
对地质灾害的防御能力,最大限度地
避免或减轻地质灾害造成的生命和财
产损失。

(王水文、刘森淼)

加快城投改革转型
助力县域经济发展
崇阳城投 主办

遗失声明

咸宁市万利莱咨询有限公司遗失在
农业银行咸宁市分行咸安区支行的开
户许可证,核准号:J5360001484901,账
号:17685301040007704,特声明作废。

湖北乾安泰智能科技有限公司咸宁
分公司遗失营业执照副本,统一社会信用
代码:91421202MA48X64E8L,核发日
期:2019年12月19日,特声明作废。

孙庭刚遗失鄂A297BS号车辆行驶

崇阳县
中医院
骨伤科

电话:3066175
3066171
3066230